תחרות הערים מס' 15
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'
השאלה:

1) על צלעותיו של משושה רשמו 6 מספרים ובכל קודקוד – מספר ששווה לסכום המספרים שרשומים ב-2 הצלעות שליד אותו קודקוד. לאחר מכן, נמחקו המספרים שהיו רשומים על הצלעות, ונמחק המספר שהיה רשום על קודקוד אחד. האם ניתן לשחזר את המספר שהיה רשום על הקודקוד?
הפתרון:
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נניח ונרשמו המספרים a, b, c, d, e, f על הצלעות של המשושה והסכומים המתאימים (ראו ציור). נניח ללא הגבלת הכלליות שנמחק הסכום a+b. נשים לב שסכום הסכומים בכל הקודקודים הכחולים שווה לסכום הסכומים בקודקודים הוורודים, ומכאן קל לגלות את הסכום שרשום בקודקוד הריק 
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